



2025年5月

27

星期二
乙巳年五月初一

运城日报社出版

国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10240 号
今日八版

习近平致信祝贺 复旦大学建校 120 周年

新华社北京 5 月 26 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 26 日致信祝贺复旦大学建校 120 周年，向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，120 年来，复旦大学与时代同步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀

人才，产出了许多原创性成果，在国家建设和社会进步中发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升

服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于 1905 年。120 年来，学校秉承“博学而笃志，切问而近思”的校训，追求卓越、开拓创新，为国家培养了大批优秀人才。

「孩子们成长得更好，是我们最大的心愿」——以习近平同志为核心的党中央关心少年儿童成长和少先队工作纪实

新华社记者

“小学、中学甚至是幼儿园，会在人的一生中起很重要的作用，一定要从娃娃抓起。”

2025 全国两会期间，习近平总书记看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时，将话题再一次聚焦“祖国的未来”“中华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童健康成长，为少先队工作指明前进方向，引领新时代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒，奔向更加璀璨的明天。

“人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起”

初夏，万物并秀，生机勃发，四川南充嘉陵区之江小学校园书声琅琅。

就在一年前的 5 月，“六一”国际儿童节前夕，这所学校的孩子们收到一份特殊的节日礼物——习近平总书记的回信。

“希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光”，习近平总书记在回信中勉励大家，“争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。”

在习近平总书记心中，童年是人的一生中最宝贵的时期，必须“在这个时期就注意树立正确的人生目标”，扣好人生第一粒扣子。

“四五岁时妈妈买了小人书，给我讲‘精忠报国、岳母刺字’的故事，我说‘刺字不疼啊？’妈妈说，虽然疼，但岳飞会始终铭记在心。我记到现在。”回忆童年时光，习近平总书记深情地说，“精忠报国，是我一生的目标。”

言传身教，语重心长。

“一个人可以有很多志向，但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人们各种具体志向的底盘，也是人生的脊梁。”

2023 年 5 月 31 日，习近平总书记来到北京育英学校考察，第一站走进校史馆。

1948 年创办于河北西柏坡，1949 年随党中央迁入北京，育英学校承载着光荣的革命传统和鲜明的红色基因。

“让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。”习近平总书记谆谆教诲浸润心田。

把爱国主义教育摆在更加突出的位置，把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。

清晨，迎着灿烂的朝阳，澳门濠江中学附属英才学校学生排成整齐队列，挺起胸膛，向冉冉升起的五星红旗行注目礼。

5 年多前的场景，许多同学记忆犹新。

2019 年，习近平总书记来到学校考察时，用老校长的一段往事教育孩子们：“新中国成立当天，在当时还是澳葡管治的时候，杜岚校长毅然升起了五星红旗。这种强烈的爱国心和勇气，是一个带有标志性意义的爱国主义表现，也映照出澳门广大同胞深厚的爱国主义情怀。”

(下转第三版)

推动集中整治工作走深走实 增强群众获得感幸福感安全感 储祥好调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

本报讯(记者 张 越)5月26日，市委书记储祥好到盐湖区调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。他强调，要认真贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于全面从严治党重要论述，深入践行以人民为中心的发展思想，持续整治“蝇贪蚁腐”，用心用情解决群众“急难愁盼”，推动集中整治工作走深走实，努力让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。市领导曹晓亮、何伟参加。

来到市政务服务中心，储祥好与不动产、公积金、公安综合业务等窗口工作

人员深入交流，询问业务办理流程和群众满意度。他指出，政务服务大厅是直面群众、为民服务、亲商助企的一线平台，要立足企业和群众办事需求，完善运转体系，优化办理流程，严格人员管理，打造一站式、高效率服务模式，让群众办事更便捷、更舒心。在广电花园、水岸华庭小区，他实地了解不动产登记遗留问题处置、电动自行车管理和物业服务履约、供暖问题“冬病夏治”等情况。他说，小事连民心，枝叶总关情。要坚持问题导向、需求导向，不断提升物业管理服务水平，加快小区供热管网改造提升，破解不动产“登记难”问题，完善电动车管理

办法，以实实在在的整改成效回应群众期待。“饭菜可口吗？生活还习惯吗？”储祥好走进德孝苑养老院，与入住老人亲切交谈。他叮嘱工作人员照顾好老人日常起居，要求相关单位加强养老机构综合监管，完善消防安全、卫生医疗、食品安全等措施，以细致入微的管理保障老人安心放心生活。

调研中，储祥好强调，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，是夯实党的执政基础、厚植党的执政根基的重要举措。各地各部门要提高政治站位，从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，下更大气力

纠治“微腐败”，化解长期积累的矛盾问题，推动集中整治工作取得实效。要坚持标本兼治，把“当下改”和“长久立”结合起来，聚焦教育医疗、养老社保、生态环境、安全生产、食品药品等民生领域痛点难点，做到解决一个问题、完善一项制度、堵塞一批漏洞、办成一批实事。要压实工作责任。党政“一把手”要亲自部署、靠前指挥；纪检监察机关要紧盯“关键少数”、重点领域，强化案件查办震慑效应；行业主管部门要主动作为、同题共答，让人民群众切实感受到整治成效就在身边。

姚逊在中心城区调研时强调

筑牢防汛安全屏障 严守水源保护底线

本报讯(记者 余 果)5月26日，市委副书记、市长姚逊深入中心城区调研防汛备汛、民生实事等工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，坚持以人民为中心的发展思想，抓早抓紧抓实防汛备汛各项工作，加强饮用水源地环境保护和监管，切实增强人民群众获得感幸福感安全感。市政府秘书长王红波参加。

城市排水防涝关乎重大民生。在干河新村，姚逊了解干河综合治理及二期项目谋划情况，指出，要抢抓发展机遇，主动向上对接，争取资金支持，统筹推进河道治理、暗涵改造、调蓄池扩容及河岸综合治理等工作，提高防洪排水能力。常硝渠提升改造工程和姚暹渠盐湖段改造工程目前已达到通水条件，姚逊强调，要抢抓施工黄金期，强化要素保障，在确保工程质量的前提下，加快推进项目建设，确保项目全面建成投用。要进一步加

强工程运行管护，提高防洪抗灾能力，同步改善区域生态环境。在西塬湖水库，姚逊询问防汛备汛等情况，指出，要动态监测水库水位，加强堤岸巡查，及时做好除险加固，坚决维护水库安全、大坝安全、河道安全，切实发挥水库调蓄洪水作用。姚逊强调，要牢固树立底线思维、极限思维，强化对“四河六库两池”和城市低洼地段等重点区域风险管控，加快推进排洪通道、排水管网等重点工程建设，加强应急演练和物资储



当前，山西交控新能源发展有限公司在全市范围内高速公路沿线建设光伏电站，进一步推动绿色交通的发展。图为建设中的光伏电站项目与东部高速互通枢纽，绿色的麦田与光伏板交相辉映。

及有关部门严格落实责任，加强评估监测，注重协调配合，完善保障机制，让特殊群体生活得更温暖更幸福。要以深化落实林长制为总抓手，坚持科学规划，强化资金保障，统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全面提升国土绿化质量，助力创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区。

会上，与会人员观看了运城专题宣传片。市发展改革委负责同志介绍了我市“十五五”规划编制思路和需求。市政协委员、深圳运城商会会长郭荣凯等 10 名运城籍在深圳优秀人士，围绕承接产业转移、发展生产性服务业、加强科技引领、做好农产品精深加工、深化文旅融合、完善基础设施等方面，为家乡“十五五”规划编制提出意见建议。

(下转第三版)

市人大常委会召开主任会议

本报讯(记者 张俊瑛)5月23日，市五届人大常委会第59次会议召开，听取关于全市特殊群体权益保障工作、国土绿化工作专题调研情况的汇报。

报。市人大常委会副主任廉广锋主持。

会议指出，要深入学习贯彻习近平

总书记关于保障和改善民生的重要论

述，充分发挥人大监督职责，督促市府

“家庭图书馆”里的文明密码 ——记第三届“全国文明家庭”荣誉获得者杜德建家庭

本报记者 付 炎

文明的力量

●编者按

全国精神文明建设表彰大会日前在京召开，我市 21 个精神文明建设先进单位获表彰。为充分发挥典型示范引领和辐射带动作用，本报从今日起开设“文明的力量”专栏，宣传展示一批有成效、可复制、可推广的全国文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园典型及其经验做法，为建设“一城两区三门户”凝聚强大的精神动力。

在永济市卿头镇张坊村，有一个远

创立，被誉为“全国首家农民家庭图书馆”。40 余年来，杜德建不断推进图书馆提质扩容，并持续以书为媒，为父老乡亲传播文化知识，用文化浸润人心。

酷爱读书，建立“家庭图书馆”

1961 年出生的杜德建，从小就喜欢读书看报，徜徉在知识的海洋里，探寻未知的世界。因此，他的成绩在学校一直名列前十。高考落榜后，他复读再考，依然还是没能考上大学。尽管如此，他心中对知识的渴求，一直在。恰巧有机会，他就在本村当了民办教师。

提起办图书馆的初衷，杜德建说

自己虽没上成大学，但心中想为家乡做点事，成就一番事业的壮志始终都在。“那时候，刚实行家庭联产承包责任制，乡亲们因知识缺乏，错用药肥的现象常有发生，损失挺重的。”

杜德建说，因为识字看书懂得多，村民在种植方面遇到不懂的，都喜欢来问他。平时他也有藏书的习惯，遇到自己也不懂的，就开始查询种植方面的工具书，或是再买一些相关书籍，了解后再给村民解答，就这样，向他咨询的村民越来越多。

何不建造一个图书馆？义务开放，这样大家也方便查询，并了解更多知识。1981 年，他将自己的所有藏书全部归纳整理，在家里建起了一个“家庭图书馆”。

(下转第三版)

市政协在深圳召开“情系桑梓·聚贤汇智”建言“十五五”规划座谈会

本报讯 5月25日，市政协在深圳召开“情系桑梓·聚贤汇智”规划座谈会。

划编制工作建言献策。市政协主席陈杰出席座谈会并讲话。市政协一级巡视员范安龙主持会议。市政协秘书长陈旭光参加。

(下转第三版)